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Προς 

Κάθε Ενδιαφερόμενο 

 

 

ΘΕΜΑ: Αξιολόγηση από πλευράς σταθερότητας δένδρων πεύκης στην πόλη του 

Ηρακλείου Κρήτης 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Στις 9 έως 11/2/2023, επισκέφθηκα μετά από πρόσκληση ενεργών πολιτών το 

Ηράκλειο Κρήτης, προκειμένου να εξετάσω και στη συνέχεια να εκφράσω γνώμη, για 

τα αιωνόβια δένδρα πεύκης στην περιοχή  Μασταμπά. 

Στις 10/2/2023, περιηγήθηκα στους δρόμους της περιοχής Μασταμπά συνοδεία 

κατοίκων της, και είδα όλα τα δένδρα πεύκης της περιοχής. 

Κατόπιν αυτού, η άποψή μου, ως ειδικού στη Διαχείριση του Αστικού Πρασίνου, 

είναι ότι η συντριπτική πλειονότητα των δένδρων αυτών μπορεί να διασωθεί, με τη 

λήψη των απαραίτητων για κάθε δένδρο μέτρων. 

Τα μέτρα αυτά είναι: 

-Απομάκρυνση της ασφάλτου σε απόσταση τουλάχιστον 50 εκ. περιμετρικά των 

δένδρων και τοποθέτηση ειδικών για τον σκοπό αυτό σχαρών για τον στοιχειώδη 

αερισμό του ριζικού συστήματος. 

-Διόρθωση επί του κορμού, όλων των απαράδεκτων τομών κλαδιών οι οποίες έγιναν 

κατά τη διενέργεια κλαδεύσεων του παρελθόντος. 

-Περιποίηση πληγών του κορμού με επάλειψη αντιμυκητικής πάστας. 

-Περιποίηση της κόμης όπου αυτό κριθεί απαραίτητο. 

-Υποστήλωση δένδρων τα οποία έχουν ισχυρή κλίση κορμού, κατά το πρότυπο 

δένδρου του ιδίου είδους το οποίο βρίσκεται στην είσοδο του Βυζαντινού Μουσείου 

Θεσσαλονίκης, προσαρμοσμένη στις ιδιαιτερότητες του κάθε δένδρου. 

-Επιθεώρηση όλων των δένδρων δυο φορές τον χρόνο από ειδικό στη Διαχείριση του 

Αστικού Πρασίνου, όπως πρέπει να γίνεται για όλα τα δένδρα του αστικού χώρου και 



επί πλέον μετά από έκτακτα γεγονότα (ασυνήθιστες καταιγίδες, ατυχήματα κ.λ.π.), με 

παράλληλη τήρηση ενημερωτικού ημερολογίου. 

-Κατάρτιση Μητρώου Δένδρων, με λεπτομερή περιγραφή και φωτογραφίες του κάθε 

δένδρου, το οποίο θα ενημερώνεται μετά από κάθε επιθεώρηση ή και επί πλέον  όταν 

αυτό κρίνεται απαραίτητο. 

Σε ότι αφορά τις αραιώσεις σε Αλσύλια της ευρύτερης περιοχής, στην παρούσα φάση 

θα πρέπει να απομακρυνθούν τα νεκρά δένδρα και όσα είναι ισχυρά κεκλιμένα και 

μετά από 2-3 χρόνια να γίνει νέα αξιολόγηση, αραίωση στο πνεύμα της θετικής 

επιλογής και απομάκρυνση τυχόν επικίνδυνων δένδρων. 

Είμαι στη διάθεση κάθε ενδιαφερόμενου για την παροχή τεχνικών συμβουλών. 
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